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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2555 

Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over protesten in het noorden van Marokko (ingezonden 31 mei 2017). 

Antwoord van Minister Koenders (Buitenlandse Zaken), mede namens de 
Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid (ontvangen 28 augustus 
2017). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Marokkaanse politie arresteert leider van Rif-protest»?1 

Antwoord 1
Ja 

Vraag 2
Kunt u bevestigen dat Nasser Zafzafi en twintig andere demonstranten door 
de Marokkaanse autoriteiten zijn gearresteerd? 

Antwoord 2
Ja, Nasser Zafzafi is op 29 mei jl. gearresteerd en de andere genoemde 
personen op 26 mei jl. 

Vraag 3
Is u bekend waarom zij zijn gearresteerd? 

Antwoord 3
De aanklachten tegen de verschillende arrestanten verschillen. 
Nasser Zafzafi is gearresteerd nadat hij de dienst in een moskee had 
onderbroken. Hij en zes anderen zijn onder meer aangeklaagd voor activitei-
ten die de staatsveiligheid en de territoriale integriteit van Marokko aantasten. 
De op 26 mei gearresteerde demonstranten zijn op 14 juni veroordeeld tot 
maximaal 18 maanden celstraf, voor onder meer geweld tegen ordetroepen 
en vernieling van publieke voorzieningen. 

1 Marokkaanse politie arresteert leider van Rif-protest, http://www.volkskrant.nl/buitenland/
marokkaanse-politie-arresteert-rif-activist-nasser-zafzafi~a4497729/, 29 mei 2017.
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Vraag 4
Hoe beoordeelt u het optreden van de Marokkaanse autoriteiten tegen de 
demonstranten? Is dit proportioneel? 

Antwoord 4
Het overgrote deel van de demonstraties die sinds oktober 2016 plaatsvinden 
is vreedzaam verlopen. Het is belangrijk dat alle geweldsincidenten, gepleegd 
door ordetroepen of anderen, zeer goed worden onderzocht. 

Vraag 5
Hoe beoordeelt u de eisen van de demonstranten? Deelt u de opvatting dat er 
sprake is van marginalisering van het Rif gebied in het noorden van 
Marokko? 

Antwoord 5
De sociaaleconomische eisen van de demonstranten zijn legitiem, zoals ook 
regelmatig benadrukt door de Marokkaanse regering. De afgelopen jaren is in 
de regio geïnvesteerd. Verdere verbetering van sociaaleconomische kansen 
en openbare voorzieningen is belangrijk. 

Vraag 6
Bent u bereid opheldering bij uw Marokkaanse collega’s te vragen over de 
arrestatie van de demonstranten en aan te dringen op een eerlijk proces in 
het geval het tot vervolging komt? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 6
Zoals in antwoord op de vragen van het lid Van den Hul is aangegeven, 
wordt de situatie nauwlettend gevolgd. Het is uiteraard van groot belang dat 
al deze processen eerlijk verlopen. 

Vraag 7
Kent u het bericht «Marokkaans Nederlandse organisaties: Geen inmenging 
door Marokkaanse overheid in Nederland»?2 

Antwoord 7
Ja. 

Vraag 8, 9
Kunt u bevestigen dat op 15 mei een aantal Marokkaanse moskeeën en 
andere organisaties deel hebben genomen aan een bijeenkomst in Utrecht in 
opdracht van de Marokkaanse overheid met de bedoeling een verkeerd beeld 
te schetsen over de situatie in de Rif en om weerstand te creëren tegen die 
opstanden, zoals meerdere Marokkaans Nederlandse organisaties beweren? 
Zo nee, wat zijn dan de feiten? 
Zo ja, bent u bereid met uw collega’s in Marokko contact op te nemen om 
deze bemoeienis te veroordelen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 8, 9
Uit de media is vernomen dat deze bijeenkomst heeft plaatsgevonden. Het 
kabinet is niet bekend dat hier sprake was van betrokkenheid van de 
Marokkaanse autoriteiten. 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Van 
den Hul (PvdA), ingezonden 31 mei 2017 (Aanhangsel Handelingen, vergader-
jaar 2016–2017, nr. 2556).

2 Marokkaans Nederlandse organisaties: Geen inmenging door Marokkaanse overheid in 
Nederland, http://www.republiekallochtonie.nl/marokkaans-nederlandse-organisaties-geen-
inmenging-door-marokkaanse-overheid-in-nederland, 18 mei 2017.
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